



# 103路公交车 20多分钟才一趟 乘客等车时冻得跺脚、搓手 仍不见公交车影儿

□百姓热线记者 常凯

1月12日，家住淇滨区金山街道办事处庞村的蔺先生打来热线反映，如今在庞村等公交车前往市区的等车时间太长，出门办个事儿非常不方便。

## 等公交车 冻得跺脚、搓手仍不见车影儿

“庞村的地理位置不算差，可现在想出门办事反而成了个难事儿，等待公交车的时间太长了。”蔺先生说，“之前有105路公交车从金山工业区经过时，等公交车的时间还好，可现在的情况真让人愁。”

1月12日上午10时，记者在庞村附近103路公交车站牌处进行了体验，从10时13分经过一辆公交车后，下一辆公交车驶来的时候已经是22分钟之后的10时35分。

“风冷飕飕的，等公交车真受罪，需要不停地跺脚、搓手取暖。冬天出行太辛苦了。”正在等车的市民刘先生说。也有等车的市民反映，上下班高峰时段，公交车从山城区行至庞村时，车上往往已经比较拥挤，很多时候挤不上公交车，无奈之下只能另想办法到市区。

家住庞村的小张在市区工作，每天需要乘坐公交车往返于庞村和市区之间。现在公交车间隔时间太长让他很是苦恼。小张说：“一旦错过一辆公交车，就必须想办法打的到单位，因为等下辆车过来最少也得20分钟。为了不耽误事情，只有多花钱了。”

## 等车难，行路难，环环相扣让人愁

据了解，目前经过庞村的公交车是103路公交车，一共有26辆，早班车是6点发车，末班车是晚上7点30分发车。

103路公交车是往返于山城区和淇滨区唯一中途有站点停靠的公交车，线路长、站点多、覆盖范围广，而且其行驶至淇林小镇时，西北方位的庞村和东南方位的金山工业区都有站点停靠，车辆要分开行驶，形成两条线路，因此就出现了蔺先生反映的乘车需求大和等车时间长的问题。

“每天上下班高峰时，金山工业区的乘客比较集中，因此金山工业区会连续发两班103路公交车，这样一来庞村附近的居民等车时间也就相应延长。要是不往金山工业区发车，同样会出现问题，还希望市民能谅解。”负责103路公交车运营的市远通公司工作人员张先生说。

“我们也想过对策，减少市民的等车时间。去年我公司曾对原本在大白线上不停靠的105路公交车改线，让105路公交车经停金山工业区，让所有103路公交车行驶庞村线路，当时确实一定程度上减少了乘客的等车时间。”张先生说，“但大白线年久失修，路况非常不好，很多乘客说坐公交车跟扭了秧歌似的，也不安全。前段时间，一辆105路公交车就发生了交通事故，后来我们不得不为105路公交车再次改线。”

## 路况好了， 百姓乘车难才能迎刃而解

那么，蔺先生反映的乘车难问题又将如何解决呢？

103路公交车和105路公交车司乘人员表示，由于大白线路况确实不好，途中都要小心谨慎行驶，注意行车安全。同时，由于大白线路况差，车辆受损严重。“一面是焦急等车的市民，一面是不得不注重的公共安全，加上沿途停靠站点多，所以103路公交车间隔时间也就增加了。”103路公交车司机王师傅说。

市远通公司工作人员介绍，等到大白线修整过后，105路公交车就恢复原来线路，那时103路也就不再分两条线路行驶，市民等车难的问题就会得以缓解。

## 司机急刹车 乘客撞了头 乘客感慨： 以后再也不坐黑车了

1月12日18:20，鹤山区郭女士来电：我在鹤山区居住，在山城区上班，每天乘坐2路公交车往返。今天傍晚，我在山城区春雷路等车时，来了两班2路公交车都因为车上人太多没能挤上去。后来一辆面包车停在我面前，司机隔着车窗冲着我用手比划了个2。我知道这个手语是“2路”的意思，因为经常有一些这样的面包车沿2路公交车线路拉客，他们大都是这样招揽乘客。

因为急着回家，我就上了他的车。没想到当车行驶到汤河街和中山路交叉口时，突然一个急刹车，我脑袋咚的一下撞在了前座的靠背上。原来，这辆面包车跑得太快，差点儿与另一辆车撞上。

出了意外后，面包车司机就下车和另一辆车的司机“理论”去了，根本不管因为他急刹车给我造成的伤害，还把我们一车人扔下不管。最后我们只得重新坐了辆2路公交车走了。黑车真不靠谱啊，以后再不坐黑车了。

3313880百姓热线记者常凯：部分市民认为，黑车有速度快的“优势”，但坐黑车也可能会和郭女士一样，遇到意外后被司机甩客。万一遭遇较为严重的事故，乘客的安全和权益很难得到保障。

市交通局运管科工作人员：这些利用正常营运车辆成熟线路、无合法运营手续拉客的面包车属黑车，建议市民不要乘坐，因为一旦出现安全问题，乘客权益得不到相应法律保护。另外，黑车非法运营也会给正常的交通运行产生一定的影响。我局稽查大队一直在山城区进行执法检查，市民的配合也是消除非法运营车辆的一种措施。



## 仅需128元，让您在冰雪世界中high翻天 本报旅游俱乐部与大地旅行社联手推出“新春滑雪特惠季”

晨报讯（记者 李丹丹 实习生 司雅坤）您还在为冬季看不到雪而遗憾不已吗？您正在为两点一线的生活方式感到乏味吗？您还在为外出旅游成本高而退缩吗？即日起，本报旅游俱乐部为回馈广大读者，联合大地旅行社重磅推出“新春滑雪特惠季”，仅需128元，便能在万仙山滑雪场享受到集滑雪、赏雪、游山、看古村落等游乐项目，快来报名吧！

试着放松自己一天，在无际的雪地上驰骋，享受一把速度带来的快感，尽情享受大自然中的惬意和放松。另外，据专家介绍，滑雪不仅适合各年龄段人群，也是人们一生都可以进行的运动，还可增强人们腿部及上肢的力量。

万仙山滑雪场位于海拔1500多米的太行山深处，周围是

巍峨雄奇的山峰，地势平坦，雪道坡度不大，是初、中级滑雪爱好者和孩子们的不二选择。在这里不仅能滑雪，还可以尽览雾凇、冰挂、冰瀑等太行奇观，利用雪橇、雪车、雪地摩托车等齐全的设备，滑雪技术高的游客还能开展冰雪探险之旅，凡此种种，足以让你在这个美妙的冬日里尽情享受冰雪的无限魅力。此外，滑雪场紧邻郭亮影视村，滑雪之余还可以到郭亮转一圈，真正做到赏雪、滑雪、玩雪一个不少，尤其适合全家出游，在共享欢乐之余加深感情。

心动不如行动，快来报名，加入到滑雪一族，尽情享受冰雪世界中的无穷乐趣吧！

报名地址：淇滨区九州路市委5号院对面大地旅行社或华夏南路鹤壁日报社C座305房间。  
电话：2178178、2178179、

18503923980。

另外，本报旅游俱乐部“悠哉游哉”微信公众平台现已开通，广大旅游达人拿起手机扫描下方二维码关注我们，并加入“悠哉游哉”旅游俱乐部QQ群：338521538，即可免费成为我们的会员。“微信扫一扫，出游省不少”，立即加入我们，查询本报推出的更多旅游优惠项目、措施等，如果您有在旅游中碰上的问题或建议，可致电本报旅游监督台进行投诉或咨询。



## 鹤壁迎宾馆推出春节家宴 订家宴，当然选这里

“刚才我看了一下鹤壁迎宾馆‘春节家宴’的菜单，菜品搭配都挺好，很适合一家人团聚时品尝，今年春节，多年未和家人团聚的姐姐一家会来与我们团聚，我跑了好几个饭店订家宴，相比之下，我还是觉得鹤壁迎宾馆合适。”1月13日，在鹤壁迎宾馆，市民曹女士开心地说。

据了解，鹤壁迎宾馆推出的春节家宴主打粤菜。“针对春节家宴的推出，我们对后厨队伍做了调整，现在粤菜师傅数量要占到总人数的一半以上。”鹤壁迎宾馆一位管理人员说。之所以这样做，是因为粤菜养生清淡，“特别适合现在追求绿色饮食、健康饮食的消费者”。

“春节家宴的菜品都是经过精心调配，比如粤菜‘五指毛桃炖瑶柱’就有迎春纳福的寓意。”鹤壁迎宾馆行政总厨李绍河说，“该菜品选材很精到，中药材‘五指毛桃’来自广东英德，这是‘五指毛桃’最好的产地，加上前一天炖好的浓汤，和海鲜干贝一起熬炖，味道非常鲜美。”

春节家宴中，虽然粤菜是主打菜，也没有忽略鹤壁迎宾馆十年来积累了良好口碑的本地经典菜肴，选材上小河白菜、淇河三珍、道口烧鸡等都是优先考虑的本地优质食材。最终，它们一起构成了一桌桌“鲜而不俗、淡而不腻”的春节家宴。

鹤壁迎宾馆春节家宴分三大系列：幸福美满宴、吉祥如意宴、五福临门宴，目前正在火热预订中。（张志嵩）